

尤文罚10分，造福北方兄弟

赛季还剩最后两轮，意甲前四之争再起波澜，本周一意大利足协法庭对尤文图斯俱乐部虚假增值获利案，即所谓的“做账门”做出重审判决，尤文图斯被扣除了10个联赛积分，36轮结束后积59分排在联赛第七，这一结果也意味着拉齐奥提前两轮锁定前四，剩余两个下赛季欧冠名额将在国际米兰、AC米兰、亚特兰大、罗马与尤文图斯之间产生。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

“做账门”事发于2021年年底，2023年1月，意大利足协法庭曾做出过一次判决，当时尤文图斯被扣除了15个积分，随后尤文图斯上诉至意大利奥委会体育保障法庭，今年4月后者做出判决，要求意大利足协进行重审，尤文图斯得以暂时拿回被扣除的15个积分。

需要说明的是，意大利奥委会虽然支持了尤文图斯的上诉，要求意大利足协重审，但这并不意味着意大利奥委会认为尤文图斯无罪，事实恰恰相反，意大利奥委会在判决书中确认了尤文图斯确实违反了相关规定，之所以要求重审，是因为足协的首次判决定罪不清。

具体来说就是负责此案的检察官最初请求的是对尤文图斯扣九分，但意大利足协法庭的判决是扣15分，意大利奥委会认为这个判决不够清楚，没有解释明白量刑依据是什么，15分是怎么算出来的，因此要求意大利足协重审。

重审结果公布后，尤文图斯立即发表声明，宣布将保留继续上诉的权利。但意大利媒体普遍认为尤文图斯再度上诉的可能性并不大，因为这三次判决实际上都认定了尤文图斯有罪，区别只在于处罚力度，尤文图斯方面也很清楚这一点，所以在声明中并未坚称自己是清白的，而是强调“处罚并没有考虑比例原则”，即罚得太重，扣分太多。

另一方面，6月15日，意大利足协法庭还将对尤文图斯涉及的另一案件，即与球员签订阴阳合同案进行听证会，由于性质比“做账门”还要严重，尤文图斯届时被扣除的积分大概率会比“做账门”更多，就算现在拿回这10个积分，也很难进入本赛季前四拿到欧冠入场券。

这意味着如果尤文图斯选择再次上诉，最终判决结果肯定要等到下赛季才能出来，如果上诉被驳回，扣分变成下赛季执行，等于是连续两个赛季受影响，还不如本赛季把分都扣完，反正本赛季只要不降级，拿第五名还是第17名没有本质区别。



排名	球队	积分	进球/失球	净胜球	欧冠区
1	那不勒斯*	36	27/5/4	73/26	86
2	拉齐奥*	36	20/8/8	55/28	68
3	国际米兰	36	21/3/12	67/40	66
4	AC米兰	36	18/10/8	60/42	64
5	亚特兰大	36	18/7/11	59/43	61
6	罗马	36	17/9/10	47/35	60
7	尤文图斯	36	21/6/9	55/32	59

意甲前二(那不勒斯、拉齐奥)已经锁定欧冠席位，三至七名将争夺剩余的两个名额。第三的国米有5分优势，下轮战平亚特兰大就将锁定前四；第四的米兰有3分优势，后面2轮再拿3分就能确保前四。

足协已是手下留情

过去一个月，意大利媒体一直在猜意大利足协会在什么时候公布重审结果，会扣尤文图斯多少分，相对主流的说法是出于意大利体育司法的“折损性”(指处罚不能不痛不痒，必须造成实质性影响)原则，意大利足协会等到赛季结束，根据尤文图斯的最终积分来做出判罚，即扣分正好扣到将老妇人踢出前四，不给他们踢下赛季欧冠的机会。

但事实证明意大利足协并没有狠到这个地步，甚至可以说是网开一面，给了尤文图斯机会——意大利足协是在本周一晚，尤文图斯对恩波利的比赛开始前15分钟公布处罚决定的，当时尤文图斯比其他竞争对手少赛一场，35轮积69分排名第二，扣除10分后积分变成59分。

如果尤文图斯能够客场击败已在上一轮提前保级的恩波利，积分将变成62分，排在积分榜第五位，落后第四

名AC米兰两分，而本周末老妇人正好是在主场对AC米兰，赢球就能回到前四。

然而老妇人并未能把握住机会，虽主力尽出却在客场1比4惨败，这也意味着球队在仅剩两轮的情况下落后AC米兰五分，即便下轮主场击败红黑军团，进入前四的希望也极其渺茫。

这一结果也意味着米兰城的两支球队基本稳了。国际米兰目前66分，下轮主场对61分的第五名亚特兰大，只要一个平局就能锁定前四；如果输球，最后一轮客场击败都灵也一样能拿到欧冠入场券。

AC米兰的情况也差不多，积64分比亚特兰大多三分且胜负关系占优，下轮即便最糟糕的事情发生，即输给尤文图斯的同时国际米兰也输给了亚特兰大，最后一轮主场对维罗纳只要赢球就能确保前四。

工资最高亏损最多，重建势在必行

对尤文图斯来说，最好的结果其实是欧联杯夺冠，然后联赛随便你扣，只要不扣到降级就行，反正我可以欧联杯冠军身份去踢下赛季欧冠。

从这一角度来说，当上周欧联杯半决赛次回合，尤文图斯和塞维利亚踢到加时赛却还是被淘汰后，老妇人的这个赛季其实就已经结束，对恩波利的溃败与其说是身体太累，不如说是心理已经崩了。

不仅是崩，还要散，这几个赛季尤文图斯一直都是意甲最高工资，亏损最多的球队，没欧冠可踢意味着下赛季的收入还要再减少差不多5000万欧元，阿莱格里赛后也说现在最重要的是确定下赛季到底有没有欧战可

踢：“如果我们最终拿到了欧联杯资格，我们能踢吗？如果不能，我们就必须卖掉一些本不应该被卖掉的球员。”

意大利媒体得到的消息是拉比奥和迪马利亚这两位合同到期球员肯定会走，即便有欧冠资格，拉比奥去英超的可能性也更大，现在尤文图斯彻底没钱留下他了，迪马利亚之前曾倾向于和尤文图斯续约一年，现在也基本没戏。

另两位高薪老将桑德罗和夸德拉多的合同也将在今夏到期，上周桑德罗由于出场次数达标，已自动续约一年，年薪仍为600万欧元，尤文图斯觉得太高，打算和他谈解约，夸德拉多是阿莱格里欣赏的球员，但留队必须大

幅降薪。其他球员中帕雷德斯肯定不会续租，外租归队的库卢塞夫斯基、麦肯尼、阿图尔和扎卡利亚也要继续寻找出路，博努奇已经表态将留队再踢一年，明年夏天退役。

真正让俱乐部头疼的是小基耶萨和弗拉霍维奇，这是尤文图斯阵中仅有的两名卖得出价的球员，问题是前者膝盖重伤后爆发力大打折扣，甚至一度有了心理阴影，在球场上不敢做动作；后者本赛季又极度低迷，目前的市场价格都正处低谷，这个时候出手有些亏，但是如果俱乐部真要卖人还债，不卖他们又能卖谁呢？

改变思路，挖角那不勒斯技术总监

尤文图斯高层其实已有准备，过去几周一直在接触那不勒斯技术总监：挖掘了金玟哉、克瓦拉茨赫利亚等球员的琼托利，这是个再明显不过的信号，标志着尤文图斯将彻底改变建队思路。

琼托利最擅长的就是从小联赛与小球队发掘潜力球员，加以培养后实现增值。而在球员出售方面，琼托利也非常大胆，只要价格合适没有球员是不能卖的，就拿那不勒斯来说，金玟哉今夏十有八九要走，炙手可热的奥斯梅恩如果留队，唯一可能就是收到的报价不够高。

琼托利与那不勒斯的合同还有一年到期，他自己也想要去个更大的俱乐部，恰好尤文图斯此时转变思

路，需要一个慧眼识人的转会操盘手，可谓是天作之合，尤文图斯就算下赛季无缘欧冠，在意大利乃至整个欧洲足坛的影响力也不是那不勒斯能比的，琼托利能够得到更广阔的施展空间。

但就在双方即将签约时，意外发生了，阿莱格里坚决反对这一任命，并要求扶正青训部门负责人曼纳，后者在今年1月原技术总监凯鲁比什因“做账门”事件被禁止参与足球事务后获得临时提拔，暂时负责转会事务。阿莱格里认为曼纳做得很好，没必要去请琼托利，而即便一定要请琼托利，也应该将青训从总监的职责里剥离出来，单独交给曼纳管理。

意大利媒体立即指出阿莱格里此

举的本质就是要争夺转会控制权，不希望空降一个自己从未打过交道的上司，琼托利或许确实有一套，但他的理念与思路未必就和阿莱格里对路，而且如果尤文图斯真开始走那不勒斯路线，今夏开始重建，实力短期内肯定会下降，甚至无法去冲击冠军，这是阿莱格里难以接受的。

连阿莱格里也换掉？不可能。意大利主帅的合同还有两年到期，如果今夏解雇他，尤文图斯要付4300万欧元违约金，俱乐部首席财务官卡尔沃也说了：“我们绝对信任阿莱格里，下赛季他依旧是主教练。”那还要不要请琼托利？如果请来了，他和阿莱格里真闹矛盾该怎么办？烦心事还有很多。